Module 1.5. — Construire une dissertation

A partir des documents suivants, sélectionner les documents qui pourraient étre dans le dossier du

travail argumentatif dont le sujet suit. Puis, donner un plan possible pour répondre au sujet que vous

avez construit.

Sujet : Comment peut-on expliquer la croissance économique ?

Doc.1:
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Source : A. BENASSY-QUERE, Politique économique, De Boeck, 2005.
Doc. 2:

Décomposition de la croissance économique francaise
(évolutions annuelles moyennes en % et contributions)

France 1890-1913 1950-1973 1980-2006
PIB 1.9 5,0 251
Productivité
horaire du travail L @ 2.2
Capital 0,5 12 0,9

PGF 1,4 1,3

Gilbert CETTE et alii, « La productivité en France, au Japon, aux Etats-Unis
et au Royaume-Uni au cours du x« siécle», Revue de ['OFCE, n® 111, octobre 2009.

Doc. 3:

Contribution de ’investissement en TIC" a la croissance du PIB
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1. Technologies de linformation et de la communication.
2.1995-2002 pour lAustralie, la France, le Japon, la Nouvelle-Zélande et UEspagne.

Données de POCDE sur la productivité, septembre 200s5.
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Doc.4:
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Source : Christophe CAHN et Arthur SAINT-GUILHEM, « Comparaison internationale de croissance de long terme», in Les
leviers de la croissance francaise, rapport du Conseil d'analyse économique, La Documentation frangaise, 2007.

Doc.5:

Evolution des dépenses publiques entre 2007 et 2010

Etats—-Unis -2.8 -11,3 62,5 92

Japon -2.4 —=6;5 188 218
Royaume- =27 -11.,4 44,5 78
Uni

France T = 6L 83
Espagne 1,9 4l A = 36 64,5
Irlande 0,0 —-12.4 25 975

Perspectives économiques de UOCDE, n® 88, novembre 2010.
1. 2009 quand le déficit de 2009 est supérieur a celui de 2010.



